

TECHNICAL DATA SHEET

FAST SET POWDER ADDITIVE



Description:

Fast Set Powder Additive is a specially formulated powder additive for use in cement-based tile adhesives to speed up set times.

Mixing:

Using the measuring cup provided, dissolve/dilute 500mL of the **Fast Set Powder Additive** into 4L of clean water. Then mix a 20kg bag of tile adhesive into solution.

Notes:

Fast Set Powder Additive will reduce the pot life and open times of all cement-based tile adhesives by speeding up the setting process. Set times will vary depending on site conditions, the design of the mortar mix and the type of installation. In general, the tile adhesive will set in half the normal setting time.

Precautions and Limitations:

Fast Set Powder Additive is corrosive and should not be used in conjunction with steel reinforcing, nor come into contact with steel on the jobsite.

Adhesive mixed with Fast Set Powder Additive will set very fast in hot weather.

When not in use, keep the bucket sealed to ensure the powder is not exposed to the air.

Clean all equipment exposed to the powder thoroughly with water after use.

Contact ATA on 0448 404 333 if you have any questions.

BETTER SERVICE BETTER QUALITY BETTER PRICE 1



TECHNICAL DATA SHEET

FAST SET POWDER ADDITIVE

Safety:

Fast Set Powder Additive is corrosive and care should be taken. Avoid breathing dust, wear an appropriate respirator and provide adequate ventilation. Avoid contact with skin and eyes, wear suitable gloves, eye protection and work wear when using all additives and tile adhesives.

Warranty:

Australasian Tiling Adhesives Pty Ltd ("ATA") warrants that Fast Set Powder Additives ("the goods") will be free of defects for a period of up to seven years from date of installation, subject to the goods being utilised and installed strictly in accordance with Australian Standards and industry guidelines. The use of the goods is beyond the control of ATA and/or the supplier and the liability of ATA under this warranty is restricted only to the replacement of the material found to be defective. Structural failure of the substrate is not covered by this warranty and the manufacturer and/or supplier of the goods will not be liable for any damage whatsoever arising from the incorrect use of the goods. A warranty claim must be made in writing by email to [admin@ata.com.au] by you within seven days of becoming aware of the defect. Proof of purchase by you, the date of purchase, and evidence of who installed the product, with relevant contact details, must accompany all claims. In the event of a dispute arising in relation to a claimed defect, ATA reserves the right to engage an independent expert to investigate and report, and the cost of the expert will be borne by the party at fault. The benefits to you given by this warranty are in addition to other rights and remedies you may have under any law in relation to the goods to which the warranty relates. Our goods come with guarantees that cannot be excluded under the Australian Consumer Law. You are entitled to a replacement or refund for a major failure and for compensation for any other reasonably foreseeable loss or damage. You are also entitled to have the goods replaced or repaired if the goods fail to be of acceptable quality and the failure does not amount to a major failure."

Contact Details:

Australasian Tiling Adhesives Pty Ltd (ATA), ABN: 92 154 228 207, ACN: 154 228 207,

Mobile: 0448 404 333, Email: admin@ata.com.au, Web: ata.com.au

BETTER SERVICE BETTER QUALITY BETTER PRICE 2